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การประกันตลอดชีพโดยมีขอจํากัด 

อุปกรณ Fluke 20, 70, 80, 170, และ 180 DMM จะปราศจากความบกพรองใดๆ ทั้งในดานวัสดทุี่ใชและกรรมวิธีการผลิตตลอดชั่วอายุของผลิตภัณฑ  คําวา 
“ตลอดชั่วอายุของผลิตภัณฑ” ท่ีอางถึงในท่ีนี ้หมายถงึระยะเวลา 7 ป นับจากเวลาท่ี Fluke ไมผลิตผลิตภัณฑ แตระยะเวลาในการรับประกันจะมีอายุอยางนอย 10 ป 
นับจากวันท่ีซ้ือผลิตภัณฑ   การประกันนี้ไมรวมไปถึงฟวส แบตเตอรี่ที่ใชแลวทิ้ง ความเสียหายใดๆ ที่เกิดจากการละเลย ใชผิด ไดรับการปนเปอน แกไขดัดแปลง อุบัติเหตุ 
หรือสภาพการใชงานหรือการจัดการกับอุปกรณอยางผิดปกติ รวมทั้งความชํารุด 
เสียหายของผลิตภัณฑอันเนื่องจากการใชนอกเหนือไปจากที่ระบุในขอกําหนดรายละเอียดของผลิตภัณฑ หรือการชํารุดสึกหรอของชิ้นสวนทางกลไกของอุปกรณ การประกันนี้มีครอบคลุม 
ใหเฉพาะสําหรับผูซื้อเดิมรายแรกเทานั้นและไมสามารถโอนถายใหผูอ่ืนตอไปได    
การประกันนี้ยังครอบคลุมไปถึง LCD เปนเวลา 10 ปหลังจากวันที่ซื้อ หลังจาก 10 ป ไปแลวและตลอดอายุของ DMM Fluke จะทําการเปล่ียน LCD โดยคิดคาบริการตามราคาของอะไหล 
ในขณะนั้น    
ในการระบุสถานะความเปนเจาของเดิมและยืนยันวันที่ที่ทานไดซื้อผลิตภัณฑนี้ โปรดกรอกบัตรลงทะเบียนที่ไดมา พรอมกับผลิตภัณฑและสงคืนไปยัง Fluke หรือลงทะเบียนผลิตภัณฑของทาน 
ผานทางเว็บไซต http://www.fluke.com จากนั้น Fluke จะซอมอุปกรณโดยไมคิดคาใชจาย หรือเปล่ียนอุปกรณใหมใหทาน หรือคืนเงินสําหรับผลิตภัณฑที่มีความบกพรองที่ทานไดซือ้มา 
จากผูจําหนายที่ไดรับการแตงต้ังของ Fluke ตามราคามาตรฐานนานาชาติ ทั้งนี้ข้ึนอยูกับการพิจารณาตัดสินและทางเลือกดําเนินการของ Fluke เทานั้น  Fluke สงวนสิทธิ์ในการที่จะคิด 
คาใชจายในการนําเขาสินคาสําหรับชิ้นสวน/อะไหลสําหรับการซอม หากผลิตภัณฑนั้นซื้อมาจากประเทศหนึ่งและถูกสงไปซอมในอีกประเทศหนึ่ง   
หากผลิตภัณฑนี้มีความบกพรอง โปรดติดตอศูนยบริการซอมที่ไดรับการแตงต้ังของ Fluke เพ่ือขอรับขอมูลการอนุมัติใหสงซอม แลวสงผลิตภัณฑไปซอมที่ศูนยนั้น พรอมทั้งแจงถึงปญหาของ 
ผลิตภัณฑ และจายคาสงและคาประกันในการสง (FOB Destination) Fluke จะไมรับผิดชอบความเสียหายที่เกิดจากการขนสง  Fluke จะรับผิดชอบจายคาสงคืนผลิตภัณฑที่ไดรับการซอมแลว 
หรือเปล่ียนใหมในระหวางที่ผลิตภัณฑนั้นยังอยูในระยะการประกันกอนที่จะทําการซอมผลิตภัณฑที่พนระยะการประกันไปแลว  Fluke จะประมาณราคาคาซอมและขออนุมัติกอน 
แลวจะสงใบเรียกเก็บเงินประกอบสินคาสําหรับคาซอมและคาสงกลับคืน  
การประกันนี้เปนทางแกไขเพียงทางเดียวสําหรับทานไมมีการประกันอ่ืนใดอีก เชน ความเหมาะสมในการใชผลิตภัณฑเพ่ือจุดประสงคพิเศษอ่ืนใด ไมวาจะไดระบุไวชัดแจง 
หรือโดยนัย   Fluke จะไมรับผิดชอบตอความเสียหาย หรือการสูญเสียพิเศษใดๆ ไมวาโดยทางตรงหรือทางออม หรืออุบัติเหตุ หรือเหตุสืบเนื่องมาจากความเสียหาย 
หรือการสูญเสียใดๆ รวมทั้งการสูญเสียขอมูลอันสืบเนื่องมาจากสาเหตุหรือทฤษฎีใดๆ ผูจําหนายที่ไดรับการแตงต้ังไมไดรับมอบอํานาจใหตออายุ 
หรือใหการประกันตอไปตางจากการประกันนี้ ในนามของ Fluke  เนื่องจากในบางรัฐไมอนุญาตใหมีการละเวนหรือมีขอจํากัดในการประกันตามที่อางถึง หรือการยกเวนในเรื่อง 
ความเสียหายอันสืบเนื่องมาจากอุบัติเหตุหรือสาเหตุอ่ืน ขอจํากัดในความรับผิดชอบนี้อาจไมเก่ียวของกับทาน หากขอกําหนดใดๆ ในการประกันนี้ใชไมได หรือไมมีผลบังคับใชไดตาม 
การพิจารณาของศาล หรือผูมีอํานาจในการวินิจฉัยตัดสินความการพิจารณาขอนั้นจะไมมีผลตอการมีผลใชบังคับของขอกําหนดอ่ืนๆ 
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 XW คําเตือน  โปรดอานกอนใชมิเตอร : 
เพื่อหลีกเลี่ยงการเกิดไฟชอคหรือการบาดเจ็บทางรางกายที่อาจเกิดข้ึนได  โปรดปฏิบัติตามคําแนะนาํตอไปนี ้:  
⇒ ใช มิเตอรตามท่ีระบุเจาะจงไวในคูมือนี้เทานั้น ไมเชนนัน้แลว การปองกันท่ีมีเตอรมีใหอาจสูญเสียไป หรือใชการไมได 
⇒ อยาใชมิเตอรหรือสายนําการทดสอบ หากพบวามีลักษณะชํารุดเสียหาย หรือมิเตอรไมทํางานเปนปกติ  หากสงสัย 

ใหมิเตอรไดรับการตรวจหรือซอม  
⇒ ใชข้ัวตอสาย ตําแหนงสวิทช และพิกัดการวัดที่ถูกตองเหมาะสมเสมอ  
⇒ ตรวจยืนยันการทํางานของมิเตอรโดยการวัดแรงดันไฟฟาที่ทานทราบดีอยูแลว  
⇒ อยาใชกับแรงดันไฟฟาเกินกวาที่ต้ังอัตราเอาไวตามท่ีหมายไวบนมิเตอร  ในระหวางขั้วตอสายตางๆ หรือระหวางขั้วตอสายใดกับสายดิน  
⇒ ใชความระวังเปนพิเศษกับแรงดันไฟสูงเกินกวา 30 V ac rms, 42 V ac เมื่อสูงสุด, หรือ 60 V dc แรงเดันไฟฟาระดับเหลาน้ีจะทําใหไฟช็อค  
⇒ เปล่ียนแบตเตอรี่ใหมทันทีที่ตัวบงชี้แบตเตอรี่ออน  ( b )  ปรากฏขึ้น  
⇒ ตัดวงจรกําลังไฟฟาและปลอยประจุไฟจากตัวเก็บประจุแรงดันไฟสูงทั้งหมดออก กอนที่จะทําการทดสอบแรงตานทาน ภาวะตอเน่ือง ไดโอดส 

หรือความจุไฟฟา 
⇒ อยาใชมิเตอรในบริเวณใกลเคียงกับกาซหรือละอองไอใดๆ ที่ระเบิดได  
⇒ ในขณะที่ใชสายนําการทดสอบ ใหน้ิวมือของทานอยูหลังดามจับที่ปองกันน้ิวมือเสมอ  
⇒ ปลดสายนําการทดสอบออกจากมิเตอร กอนที่จะเปดปลอกมิเตอร หรือเปดฝาแบตเตอร่ี  

สัญลักษณตางๆ 

B กระแสสลับ (AC - Alternating Current) I ฟวส 

F กระแสตรง (DC - Direct Current) P เปนไปตามมาตรฐานท่ีกําหนดโดยสหภาพยุโรป  

F 
B 

กระแสตรง/กระแสสลับ (DC/AC) $  สมาคมมาตรฐานตางๆ ของแคนาดา 

J สายดิน T ไดรับการหุมฉนวนสองชั้น 

XW ขอมูลสําคัญ โปรดดูในคูมือ ! Underwriters Laboratories, Inc. 
มิเตอรเปนไปตามมาตรฐาน IEC 61010-1. 54CJ 

b 
แบตเตอรี่ (แบตเตอรี่ออน เม่ือสัญลักษณนี้ปรากฎขึ้น)  ; เปนไปตามมาตรฐานท่ีเกี่ยวของของออสเตรเลีย 

s ไดรับการตรวจสอบและออกใบอนุญาตโดย TÜV (Tech-
nischer Überwachungs Verein) Product Services 

# เปนไปตามมาตรฐาน VDE 
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Models 175, 177, 179 
True RMS Multimeters

อุปกรณของฟลุก Model 175, Model 177 และ Model 179 
เปนอุปกรณท่ีใช พลังงานจากแบตเตอรี่ อุปกรณ True RMS Multimeters 
(ซึ่งตอไปน้ีจะเรียกวา “มิเตอร” ) มีจํานวนนับ 6000 
การแสดงผลดวยตัวเลข 3 3/4-หลัก และกราฟ แทง 
คูมือน้ีใชไดกับอุปกรณน้ีสามรุน ภาพแสดงท้ังหมดแสดงอุปกรณจากรุน 
Model 179 
มิเตอรน้ีตรงตามมาตรฐาน CAT III และ CAT IV IEC 61010 มาตร-
ฐานความปลอดภัย IEC 61010 กําหนดประเภทของภาวะแรงดันไฟฟาเกิน 
กําลังไวสี่ประเภท (CAT I ถึง IV) ตามความรุนแรงของอันตรายจากคล่ืนดล 
ช่ัวครู มิเตอรประเภท CAT III ไดรับการออกแบบมาใหปองกันภาวะช่ัวครู 
ตางๆ ในการติดตั้งอุปกรณแบบติดตั้งอยูกับท่ี ท่ีระดับของการจายไฟและท่ี 
ระดับการจายกําลังไฟสายหลัก (กระแสไฟจากสายไฟระดับเหนือศีรษะหรือ 
ใตดิน) สําหรับมิเตอรประเภท CAT IV 
มิเตอรจะวัดหรือทดสอบสิ่งตอไปน้ี: 
♦ แรงดันไฟฟาและกระแสไฟ AC / DC ♦ ไดโอดส  
♦ ความตานทาน ♦ ภาวะตอเน่ือง 
♦ แรงดันไฟฟาและความถี่ของกระแสไฟ ♦ ความจุไฟฟา 
♦ อุณหภูมิ (Model 179 เทาน้ัน) 

การติดตอกับ Fluke 
หากตองการติดตอ Fluke โปรดโทรไปที่หมายเลข: 

ในสหรัฐอเมริกา 1-888-993-5853 
ในแคนาดา 1-800-363-5853 
+31 402-678-200 ในยุโรป 
ในญี่ปุน +81-3-3434-0181  
ในสิงคโปร +65-738-5655 
ในประเทศอ่ืนๆ +1-425-446-5500 

เชิญชมเว็บไซทของฟลุกไดท่ี: www.fluke.com. 
ลงทะเบียนมิเตอรของทานไดท่ี: http://register.fluke.com. 

ขอความ “คําเตือน”  และ “ระวัง”  
สัญลักษณ “XW  คําเตือน” 
แจงใหทราบถึงสภาพหรือการปฏิบัติท่ีมีอันตราย 
ซึ่งอาจทําใหรางกายไดรับบาดเจ็บหรือเสียชีวิตได 
“ระวัง” แจงใหทราบถึงสภาพหรือการปฏิบัติท่ีอาจสรางความเสียหายใหกับ 
มิเตอร 
อุปกรณท่ีกําลังไดรับการทดสอบหรือทําใหสูญเสียขอมูลไปอยางถาวร  

แรงดันไฟฟาขนาดท่ีไมปลอดภัย  
เมื่อมิเตอรตรวจพบแรงดันไฟฟาขนาด ≥30 V หรือสภาพแรงดันเกินกําลัง 
(OL) สัญลักษณ Y จะปรากฏขึ้น เพ่ือเตือนใหทานทราบวามีแรงดันไฟฟา  
ท่ีอาจเปนอันตราย 

สัญญาณเตือนสายนําการทดสอบ 
เพ่ือเปนการเตือนใหทานทําการตรวจสอบวาสายนําการทดสอบของทานน้ัน
อยูในขั้วตอสายท่ีถูกตอง สัญลักษณ LEAd  จะแสดงขึ้นขณะหน่ึง 
เมื่อทานหมุน สวิทชแบบหมุนไปท่ีหรือไปจากตําแหนง mA หรือ A 

XW คําเตือน 
การพยายามทําการวัดใดๆ โดยมีสายนําการทดสอบในข้ัวตอ 
สายที่ไมถูกตอง อาจทําใหฟวสขาด 
เกิดความเสียหายแกมิเตอร 
หรือทําใหรางกายไดรับบาดเจ็บสาหัสได 

http://www.fluke.com
http://register.fluke.com
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Battery Saver™ (โหมดหยุดพัก) 
หากไมมีการเปล่ียนแปลงการทํางานหรือไมมีการกดปุมใดๆ เปนเวลานาน 
20 นาที มิเตอรจะเขาสู "โหมดหยุดพัก" และจอแสดงผลจะวางเปลา 
ในการสั่งใหมิเตอรออกจากโหมดหยุดพัก ใหกดปุมสีเหลืองคางไว 
ในขณะท่ีเปดมิเตอร โหมดหยุดพักจะถูกสั่งใหไมทํางานเสมอ 
เมื่อมิเตอรอยูในโหมด MIN MAX AVG และ AutoHOLD 

ขั้วตอสาย 
. 

FUSED

V

1

2

3

4

AIK01F.EPS 

รายการ คําอธิบาย 
1 ขั้วตอสัญญาณเขาสําหรับการวัดกระแสไฟฟากระแสสลับและ

กระแสตรงในหนวยเปนมิลลิแอมปสูงถึง 400 mA 
และการวัดความถี่ของกระแสไฟฟา 

2 ขั้วตอสัญญาณเขาสําหรับการวัดกระแสไฟฟากระแสสลับและ
กระแสตรงในหนวยเปนมิลลิแอมปสูงถึง 10 A 
และการวัดความถี่ของกระแสไฟฟา 

3 ขั้วตอสายดานเขาสําหรับการวัดแรงดันไฟฟา ภาวะตอเน่ือง 
ความตานทาน ไดโอด ความจุ ความถี่ และอุณหภูมิ (Model 
179 เทาน้ัน) 

4 ขั้วตอสายรวม (ขากลับ) สําหรับการวัดท้ังหมด 
ขั้วตอสายดานเขาสําหรับการวัด 

ตําแหนงของสวิตชแบบหมุน 
ตําแหนงขอ
งสวิตช ฟงกชั่นการวัด 

K 
Hz 

แรงดันไฟฟากระแสสลับตั้งแต 30.0 mV ถึง 1000 V 
ความถี่ตั้งแต  2 Hz ถึง 99.99 kHz. 

L 
Hz 

แรงดันไฟฟากระแสตรง 1 mV ถึง 1000 V 
ความถี่ตั้งแต  2 Hz ถึง 99.99 kHz 

mL 
T 

DC mV 0.1 mV ถึง 600 mV 
Temperature − 40 °C ถึง + 400 °C 

− 40 °F ถึง + 752 °F 

e 
E 

Ohms ตั้งแต  0.1 Ω ถึง  50 MΩ 
Farads  ตั้งแต 1 nF ถึง 9999 μF 

R 
G 

เสียงสัญญาณดังขึ้นท่ี <25 Ω และหยุดท่ี >250 Ω   
การ ทดสอบไดโอดแสดงภาวะเกินกําลัง OL ท่ีสูงกวา 2.4 V

FB 
mA 

มิลลิแอมปของไฟฟากระแสสลับจาก 3.00 mA ถึง 400 mA
มิลลิแอมปของไฟฟากระแสตรงจาก 0.01 mA ถึง 400 mA 

Hz ความถี่ของ AC mA 2 Hz ถึง 30 kHz 

F แอมปของไฟฟากระแสสลับจาก 0.300 A ถึง 10 A  
BA แอมปของไฟฟากระแสตรงจาก 0.001 A ถึง 10 A  

>10.00 จอแสดงผลกระพริบ 
>20 A, OL จะแสดงขึ้น 

Hz ความถี่ของ AC A 2 Hz ถึง 30 kHz 
หมายเหตุ : แรงดันไฟฟา AC และกระแสไฟเช่ือมตอ (AC-coupled), คา RMS 
จริง, ไดถึง 1 kHz 
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การแสดงผล 
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หมายเลข สัญลักษณ ความหมาย 
1 s การทดสอบความตอเน่ือง 
2 O การทดสอบไดโอด 
3 K คาอานท่ีเปนลบ 
4 Y แรงดันไฟฟาท่ีไมปลอดภัย แรงดันไฟ ≥ 30 

V หรือแรงดันไฟเกินกําลัง (OL) 
5 h การแสดงผลแบบ HOLD ถูกสั่งใหทํางาน 

จอแสดงผลคงคาอานปจจุบันใหคางไว 
ในโหมด MIN MAX AVG การบันทึกคา 
MIN MAX AVG จะถูกขัดจังหวะ 

A
h 

AutoHOLD ถูกสั่งใหทํางาน จอแสดงผล 
คงคาอานปจจุบันใหคางไวจนกวาจะตรวจ 
พบคาดานเขาคาใหมท่ีแนนอน แลวมิเตอร 
จะดังและแสดงผลคาอานแสดงท่ีไดใหม 

6  MIN MAX AVG ถูกสั่งใหทํางาน 
MAX, MIN, 
AVG 

คาสูงสุด, คาต่ําสุด, คาเฉลี่ย 
หรือคาอานปจจุบัน 

 

หมายเ
ลข 

สัญลักษณ ความหมาย 

7 nμ F, °F, °C 
mVA, Mke, kHz 

หนวยการวัด 

8 DC, AC ไฟฟากระแสตรง, ไฟฟากระแสสลับ 
9 b แบตเตอร่ีออน เปลี่ยนแบตเตอรี่  

10 610000 mV พิกัดท่ีเปนไปไดท้ังหมด 
11 กราฟแทง การแสดงผลแบบอะนาลอก 
12 Auto Range มิเตอรเลือกพิกัดดวยผลการแสดงที่ดีท่ีสุ

ด 
Manual Range ผูใชเลือกพิกัดดวยตนเอง 

13 ± สภาพขั้วของกราฟแบบแทง  
14 0L กระแสไฟดานเขาอยูนอกพิกัด 
15 LEAd Wสัญญาณเตือนสายนําการทดสอบ 

แสดงเมื่อสวิทชแบบหมุนถูกเลื่อนไป 
หรือมาจากตําแหนง mA หรือ A  

 
ขอความเก่ียวกับขอผิดพลาด 

bAtt เปลี่ยนแบตเตอรี่ 
diSC ในสวนคุณสมบัติความจุไฟฟา มีไฟฟาชารจอยูในตัวจุไฟ

ท่ีกําลังทดสอบน้ันมากเกินไป 
EEPr 
Err 

ขอมูล EEPROM ท่ีใชไมได 
โปรดใหมิเตอรไดรับการตรวจซอม  

CAL 
Err 

ขอมูลการวัดเทียบคาท่ีใชไมได ปรับเทียบคามิเตอรใหม 

OPEn ตรวจพบเทอรโมคับเปลสายขาด 
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โหมดบันทึกคา MIN MAX AVG 
โหมดการบันทึกคา MIN MAX AVG จะทําการบันทึกคาต่ําสุด 
และคาสูงสุด ท่ีไดรับเขามา 
และคํานวณคาเฉลี่ยของคาอานท้ังหมดท่ีไดในขณะน้ัน เมื่อ 
ตรวจพบคาสูงสุดหรือต่ําสุดคาใหม มิเตอรจะสงเสียงสัญญาณเตือน     

หมายเหต ุ
สําหรับการทํางานของไฟฟากระแสตรง (DC) 
ความแมนตรงเปนไปตามคาความแมนตรงท่ีระบุไวในคุณสมบัติการวั
ด คานับ 12 ± สําหรับการเปลี่ยนแปลงตางๆ ท่ีมีระยะเวลานานกวา 
350 ms (ไมโครวินาที) 
สําหรับการทํางานของไฟฟากระแสสลับ (AC) 
ความแมนตรงเปนไปตามคาความแมนตรงท่ีระบุไวในคุณสมบัติการวั
ด คานับ 40 ± สําหรับการเปลี่ยนแปลงตางๆ ท่ีมีระยะเวลานานกวา 
900 ms (ไมโครวินาที) 

การใชงานโหมดบันทึกคา MIN MAX AVG: 
⇒ ดูใหแนวามิเตอรอยูในคุณสมบัติการทํางานและพิกัดตามท่ีทานตองก

าร (การตั้งพิกัดแบบอัตโนมัติ (Autoranging) 
จะไมทํางานเมื่ออยูในโหมด MIN MAX AVG) 

⇒ กด MIN MAX เพ่ือสั่งใหโหมด MIN MAX AVG ทํางาน 
  และ MAX สวางขึ้น 
และคาอานสูงสุดท่ีตรวจพบตั้งแตเมื่อเขาสู โหมด MIN MAX AVG 
จะไดรับการแสดงผล 

⇒ กด MIN MAX เพ่ือผานคาต่ําสุด (MIN), คาเฉลี่ย (AVG), 
และคาอานปจจุบันตางๆ 

⇒ ในการหยุดพักการบันทึกคา MIN MAX AVG 
ช่ัวครูโดยไมมีการลบคา ท่ีเก็บไว ใหกด HOLD hจะปรากฏขึ้น 
ในการกลับมาท่ีการบันทึกคา MIN MAX AVG ใหกด HOLD 
hจะหายไปจากหนาจอแสดงผล 

⇒ ในการออกจากหรือลบคาอานท่ีเก็บไว ใหกดท่ี MIN MAX เปนเวลา 
1 นาที หรือหมุนท่ีสวิทชแบบหมุน   

โหมดการแสดงผลแบบ HOLD และ AutoHOLD 
XW คําเตือน 

เพื่อหลีกเลี่ยงการเกิดไฟฟาชอค อยาใชโหมดการทํางานแบบ 
Display HOLD หรือ AutoHOLD เพื่อตรวจหาดูวาวงจรน้ันๆ 
มีกระแสไฟอยูหรือไม คาอานที่ไมแนนอนหรือที่สงเสียงจะไม 
ไดรับการตรวจจับ  

ในโหมด Display HOLD มิเตอรจะคงคางคาอานไวบนจอแสดงผล 
ในโหมด AutoHOLD มิเตอรจะคงคางคาอานไวบนจอแสดงผลจนกวา 
จะตรวจพบคาอานใหมท่ีแนนอน จากน้ัน 
มิเตอรจะสงเสียงเตือนและแสดงคาท่ีอานไดใหมน้ัน 
⇒ กด HOLD เพ่ือให Display HOLD ทํางาน h จะสวางขึ้น 
⇒ กด HOLD เพ่ือให AutoHOLD ทํางาน Ah จะสวางขึ้น 
⇒ กด HOLD อีกคร้ังเพ่ือใหกลับเขาสูการทํางานตามปกติ  
ในการกลับเขาสูการทํางานตามปกติทุกคร้ัง ใหกด HOLD เปนเวลา 1 
วินาที หรือหมุนท่ีสวิทชแบบหมุน 

ปุมสีเหลือง 
กดปุมสีเหลือง (YELLOW) 
เพ่ือเลือกคุณสมบัติการวัดแบบสลับไปมาท่ีการ ตั้งของสวิทชแบบหมุน 
ตัวอยางเชน เพ่ือเลือก DC mA, DC A, Hz, อุณหภูมิ (Model 179 
เทาน้ัน), ความจุไฟ, การทดสอบไดโอด 

ไฟพ้ืนหลังของจอแสดงผล (Model 177 และ 179 เทานั้น) 
กด S เพ่ือสลับไฟพ้ืนหลังใหเปดและปด ไฟพ้ืนหลังจะปดไปเองโดย 
อัตโนมัติหลังจากเวลาผานไป 2 นาที  
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ชวงการวัดดวยตนเองและชวงการวัดอัตโนมัติ 
มิเตอรมีท้ังโหมดการตั้งพิกัดดวยตัวทานเอง (Manual Range) และการตั้ง 
พิกัดแบบอัตโนมัติ (Autorange) 
⇒ ในโหมด Autorange มิเตอรจะเลือกพิกัดท่ีใหความละเอียดสูงสุด 
⇒ ในโหมด Manual Range ทานจะลบ Autorange 

ไปและเลือกพิกัดดวย ตนเอง  
เมื่อทานเปดมิเตอรขึ้น มิเตอรจะไปท่ี Autorange โดยปริยายและ Auto 
Range จะแสดงขึ้น 
1. ในการเขาสูโหมด Manual Range ใหกด RANGE 

Manual Range จะแสดงขึ้น 
2. ในโหมด Manual Range ใหกด RANGE เพ่ือเพ่ิมคาของพิกัดทีละคา 

หลังจากท่ีขึ้นถึงพิกัดสูงสุด มิเตอรจะวกกลับมาท่ีพิกัดต่ําสุด 
หมายเหต ุ

คุณจะไมสามารถเปลี่ยนชวงการวัดไดเองในโหมด MIN MAX 
AVG หรือในโหมด Display HOLD 
หากคุณกดปุม RANGE ในขณะท่ีอยูในโหมด MIN MAX AVG 
หรือ Display HOLD มิเตอรจะสงเสียงเตือน 2 คร้ัง 
เพ่ือแจงใหทราบถึงการทํางานท่ีไมถูกตองและชวงการวัดจะไมเปลี่
ยนแปลง 

3. ในการออกจาก Manual Range ใหกด RANGE เปนเวลา 1 วินาที 
หรือหมุนสวิทชแบบหมุน 
มิเตอรกลับไปท่ี Autorange และ Auto Range จะแสดงผล 

ตัวเลือก Power-Up 
ในการเลือกการเปดกําลังไฟขึ้น (Power-Up Option) 
ใหกดปุมท่ีระบุน้ันคาง ไว ในขณะท่ีหมุนมิเตอรจาก ปด (OFF) 
ไปท่ีตําแหนงใดตําแหนงหน่ึง 
Power-Up Options จะถูกยกเลิกไปเมื่อมิเตอรถูกปด (OFF) 
 

ปุม ตัวเลือก Power-Up 

AutoHOLD

H 

Kตําแหนงสวิตชแบบหมุน เปดใชงานสวนตางๆ 
ท้ังหมดของหนาจอ LCD 
Lตําแหนงสวิตชแบบหมุน 
แสดงหมายเลขเวอรช่ันของซอฟตแวร  
mL ตําแหนงสวิตชแบบหมุน แสดงหมายเลขรุน 

M ปดการทํางานของสัญญาณเสียง (bEEP) 

R เปดใชงานโหมด “Smoothing” (S---) 
ปรับความผกผันของการแสดงผลเน่ืองจากสัญญาณดานเ
ขา เปลี่ยนแปลงอยางรวดเร็ว 
โดยการกรองดวยระบบดิจิตัล  

B 
(สีเหลือง) 

ปดใชงานการลดกําลังไฟ (“โหมด Sleep”) โดยอัตโนมัติ 
(PoFF) 
โหมด Sleep จะถูกปดใชงาน 
ในขณะท่ีมิเตอรอยูในโหมดการบันทึกคา MIN MAX 
AVG หรือในโหมด AutoHOLD 

S ปดใชงานการหมดเวลาเมื่อเปดไฟพ้ืนหลังเปนเวลา 2 
นาทีโดยอัตโนมัติ  (LoFF) (รุน 177 และ 179 เทาน้ัน) 
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การวัดพ้ืนฐาน 
รูปในหนาตอไปน้ีจะแสดงวิธีการวัดพ้ืนฐาน 
ในขณะท่ีทําการตอเช่ือมสายนําการทดสอบเขากับวงจรหรืออุปกรณ 
ใหตอสาย นําการทดสอบรวม (COM) 
กอนท่ีจะตอเช่ือมสายนําท่ีมีกระแสไฟ  เมื่อทํา การปลดสายนําการทดสอบ 
ใหปลดสายนําท่ีมีกระแสไฟกอนท่ีจะปลดสายนํา การทดสอบรวม 

XW คําเตือน 
ปลดการเช่ือมตอวงจรพลังงานและคายประจุตัวเก็บประจุแรง
ดันไฟฟาสูงทั้งหมดกอนที่จะทดสอบความตานทาน, 
ความตอเน่ือง, ไดโอด และความจุไฟฟา ทั้งน้ี 
เพื่อปองกันไมใหเกิดไฟฟาช็อตหรือการบาดเจ็บ 
หรือปองกันไมใหมิเตอรเสียหาย 

การวัดแรงดันไฟฟากระแสสลับและกระแสตรง 

_+ _+

V
V mV

RANGEHOLD MIN MAX RANGEHOLD MIN MAX RANGEHOLD MIN MAX

 
AIY03F.EPS 

การวัดคาความตานทาน 

RANGEHOLD MIN MAX

 
AIK04F.EPS 

การวัดประจุไฟฟา 

+ _

+

RANGEHOLD MIN MAX

 
AIK05F.EPS 
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การทดสอบความตอเน่ือง 

RANGEHOLD MIN MAX RANGEHOLD MIN MAX

 
AIK06F.EPS 

การวัดอุณหภูมิ (Model 179 เทาน้ัน) 

RANGEHOLD MIN MAX

RANGE

80BK-A Integrated
Type K DMM 
Temperature Probe  

AIY10F.EPS 

XW คําเตือน: อยาตอ 80BK-A เขากับวงจรท่ีมีกระแสไฟอยู 

การทดสอบไดโอดส 

+ _ _+

_+_

CAT  

+

RANGEHOLD MIN MAX RANGEHOLD MIN MAX

RANGEHOLD MIN MAX RANGEHOLD MIN MAX

 
AIY07F.EPS 
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การวัดกระแสไฟฟา กระแสสลับ (AC) หรือกระแสตรง (DC) 
XWคําเตือน 

เพื่อหลีกเลี่ยงการบาดเจ็บทางรางกายหรือความเสียหายที่จะเกิ
ด กับมิเตอร :  
• อยาพยายามทําการวัดกระแสไฟภายในวงจร เม่ือศักยของ 
วงจรเปดที่ไปสูสายดินเปน >1000 V  

• ตรวจดูฟวสของมิเตอรกอนทําการทดสอบ (โปรดดูที่ 
“การทดสอบฟวส”  ) 

• ใชขั้วตอสาย ตําแหนงของสวิทช และพิกัดที่เหมาะสม 
สําหรับ การวัดของทาน  

• เม่ือเสียบสายวัดเขากับขั้วตอกระแสไฟฟา 
หามวางโพรบขนานกับวงจรหรือชิ้นสวนประกอบ 

ปดกําลังไฟ ตัดวงจรไฟ วางมิเตอรแทรกเขาในอนุกรม เปดกําลังไฟ  

CAT  
CAT  

+

+

RANGEHOLD MIN MAX

mA

A

DC

 
AIK08F.EPS 

ทําความเขาใจกับการทํางานของอินพุท AC Zero ของมิเตอรที่แสดง 
RMS จริง 
ในมิเตอรท่ัวไปท่ีวัดจากคาเฉลี่ย จะสามารถวัดคาไดอยางถูกตอง 
เมื่อคลื่นเปนสัญญาณไซนแทๆเทาน้ัน แตมิเตอร True RMS 
สามารถวัดไดอยางถูกตองแมสัญญาณมีรูปแบบคลื่นท่ีผิดเพ้ียนไป 
ในการคํานวณคาของเครื่องแปลงสัญญาณ True RMS 
จะตองมีแรงดันไฟฟา ท่ีอินพุทคาหน่ึงเพ่ือทําการวัดคา 
จึงทําใหชวงของแรงดัน AC และชวงของ กระแสอยูในชวง 5 % 
ของชวงถึง 100 % ของชวง  ดังน้ันตัวเลข 
ท่ีมีคาไมเปนศูนยท่ีแสดงบนหนาจอของมิเตอร True RMS 
ขณะสายวัดเพ่ือทดสอบอยูในสถานะเปดหรือปดวงจรจึงถือเปนเร่ืองปกติ 
ซึ่งจะไมมีผลตอความถูกตองของ AC ท่ีระบุเหนือ 5 % ของชวง 
ระดับอินพุทซึ่งไมไดกําหนดในชวงท่ีต่ําสุด คือ : 
• แรงดันไฟฟา AC : ต่ํากวา 5 % ของ 600 mV AC, หรือ 30 mV AC 
• กระแส AC: ต่ํากวา 5 % ของ 60 mA AC, หรือ 3 mA AC 
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การวัดความถ่ี 
XWคําเตือน 

เพื่อหลีกเลี่ยงการเกิดไฟฟาช็อต 
ไมตองใสใจกราฟแทงสําหรับความถ่ีที่ > 1 kHz 
หากความถ่ีของสัญญาณที่วัดไดเปน > 1 kHz 
จะไมมีการระบุกราฟแทง 

มิเตอรวัดความถี่ของสัญญาณ ระดับสะกิดคือ 0 V, 0 A  AC 
สําหรับทุกพิกัด 

+

RANGEHOLD MIN MAX Hz RANGEHOLD MIN MAX

V

V

Hzx 2

+

mA

A
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⇒ ในการออกจากความถี่ ใหกดปุมสีเหลือง หรือหมุนสวิทชแบบหมุน  
⇒ ท่ีในความถี่ กราฟแทงจะแสดงแรงดันไฟฟา AC/DC หรือกระแส 

AC/DC หรือ กระแสไฟ AC อยางแมนตรงไดถึงท่ี 1 kHz 
⇒ เลือกพิกัดท่ีต่ํากวาและขยับลงเร่ือยๆ โดยปรับดวยมือ 

เพ่ือใหไดคาอาน ท่ีแนนอน 

การใชกราฟแบบแทง 
กราฟแทงเปนเหมือนเข็มในมิเตอรแอนะล็อก โดยมีตัวบงช้ีภาวะเกินกําลัง 
(>) ท่ีทางดานขวา และตัวบงช้ีภาวะมีขั้ว (±) ท่ีทางดานซาย 
เน่ืองจากกราฟแทงปรับขอมูลใหมประมาณ 40 คร้ังตอวินาที ซึ่งเร็วกวาการ 
แสดงผลแบบดิจิตัลถึง 10 เทา กราฟแทงจึงมีประโยชนสําหรับการปรับ 
ระหวางคาท่ีขึ้นสูงสุดและคาเปนศูนย และสําหรับการสังเกตดูสัญญาณไฟ 
ดานเขาท่ีเปลี่ยนแปลงอยางรวดเร็ว 
กราฟแทงจะถูกสั่งใหไมทํางาน ในขณะท่ีทําการวัดความจุหรืออุณหภูมิท่ีใน 
ความถี่ กราฟแทงจะบงบอกถึงแรงดันหรือกระแสไฟไดอยางแมนตรงถึงท่ี 
1 kHz 
จํานวนของสวนตางๆ ท่ีสวางขึ้น บงบอกถึงคาท่ีวัดไดและสัมพันธกับคาท่ี 
เต็มสเกลของพิกัดท่ีเลือก 
ตัวอยางเชน (โปรดดูดานลางน้ี) ในพิกัด 60 V การแบงสวนใหญๆ 
บนสเกลน้ี จะเปน 0, 15, 30, 45, และ 60 V ไฟดานเขาท่ีเปน −30 V 
จะทําใหสัญญาณ และสวนตางๆ ท่ีเปนลบสวางขึ้น 
ไปจนถึงตรงกลางของสเกล 

 
AIK11F.EPS 
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การทําความสะอาด  
เช็ดกลองหรือปลอกหุมมิเตอรดวยผาเปยกและสบูอยางออน อยาใชวัสดุขัด 
หรือสารละลายใดๆ ฝุนหรือความช้ืนในขั้วตอสายสามารถมีผลกระทบตอ 
คาอานตางๆ ได  

ฟวสทดสอบ 
XW คําเตือน 

ถอดสายวัดทดสอบและสัญญาณอินพุททั้งหมดออกกอนที่จะ
ทําการเปลี่ยนฟวส 
ทั้งน้ีเพื่อปองกันไมใหเกิดไฟฟาช็อตหรือการบาดเจ็บ 

ฟวสทดสอบมีแสดงไวดานลางน้ี 

11 A 440 mA 

Ω <.5Ω<12 OKOK

OKOK
RANGEHOLD MIN MAX

V

 
AIK12F.EPS 

การเปล่ียนแบตเตอรี่และฟวส 
XWคําเตือน 

เพื่อหลีกเลี่ยงการเกิดไฟชอค การบาดเจ็บ 
หรือความเสียหายแก มิเตอร : 

• ใชแตฟวสที่มีคาแอมแปร, สัญญาณขัดจังหวะ, 
แรงดันไฟฟา และพิกัดความเร็วตามท่ีกําหนดไวเทาน้ัน 

• เปลี่ยนแบตเตอร่ีใหมทันทีที่ตัวบงชี้แบตเตอร่ีออน  (b) 
ปรากฎข้ึน  

 

I b

F2

F1

B1
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ฟวส F1, 440 mA, 1000 V, ไว ช้ินสวน # Fluke PN 943121 
ฟวส F2,  11 A, 1000 V, ไว ช้ินสวน # Fluke PN 803293 
แบตเตอร่ี B1, 9 V 
แบบอัลกาไลน 
NEDA 1604 / 1604A 

ช้ินสวน # Fluke PN 614487 

ขอมูลจําเพาะของผลิตภัณฑ 
รายละเอียดของขอมูลจําเพาะท้ังหมดอยูทายคูมือฉบับภาษาอังกฤษ
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